
Ч. 207. Львів, Середа, дня ІЗ. (26.) вересня 1900. Річник IV.

: Передплата
на «РУСЛАНА» впноспть: 

в Австри':
на цілий рік . 10 зр. (20 кор.) 
на пів року . 5 зр. (10 кор.)

2 на чверть року 2 о08р.(5 кор.) ; 
• на місяць . 85 кр. (1 к. 70 с.) ;

2а границею:
на цілий рік . . 16 рублів 

або 36 франків 
на пів року . . 8 рублів

або 16 франків
і Поодиноке число по 8 кр. ав. 24 і

.Вирвеш ми очи і душу ма нирнеш: а не возьмеш милости і віри не во8ьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.» -  3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

; і
• Виходить у Львззі що дня ;
1 крім неділь- і рускпх сьвят 

о год. 6-ій пополудня.
Редакция, адмінїстрация і 

ексиедпцпя «Руслана» під ч. 9 
ул. Коперника(4їндого ч.9.) Екс- 
педиция місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана. ;

; Рукописи зпертаь ся лише ;
2 на попереднє застережене. — і 

Реклямйцпї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена звд- 
чапні приймають ся по ц ій '
10 кр. від стрічки, а в .Наді
сланім» 20 кр. від стрічкп. По
дяки і приватні донесена п і

. 15 кр. від стрічки.

Чого учать пас числа?
(X) »Чня школа, того будучнгсть«, се 

така певна і давна правда, що ніхто не 
буде їй суперечити, позаяк она ствердже
на довголїтнпмн досьвідамн і культурним 
розвитком народів. Тим то всякий нарід, 
який хоче двигнути ся культурно, дбає 
пильно про школи, про фреквенцпю моло- 
дїжп в школах і її народне виховане. Че- 
скпй нарід, неиеречно наГівисше розвптпії 
культурно в Австриї побіч Нїмцїв, дбав 
пильно про засновуване ческих шкіл вся
кої катеґориї; дбав пильно, щоби вся мо- 
лодїж іїчащала до школи, щоб не було 
там неписьменних, і тим способом має 
осьвіченпх люднії у всіх заводах, має мно- 
гочислениу інтелїґенцню, що піддержує 
ширші верстви народу в тяжкій боротьбі 
з нїмецкпм елементом.

Поляки після занепаду своєї держави 
взяли Ся за реформу шкільництва, а скоро 
в Галичині настала конституцшїна доба, 
взяли ся до організацій польскнх шкіл 
всякої категорій. Русини, що після знаної 
загально притчі Яхпмовпча заспали важ
ким і довгим сном, коли иььші австрийскі 
народи давно вже порали ся на культур
ній ниві, зірвали ся вправдї з просоня, 
взяли ся до роботи, але не лише не зді- 
гналн своїх сусідів в культурній роботі, а 
далеко ще остають позаду.

Руска суспільність ще не зрозуміла,
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як слід, великої дос ІГЛОСТІІ школи для 
культурного і національного розвитку на
роду, ще за мало дбає про те, щоби неї 
рускі діти ходили до ніколи і її скінчили, 
ще не вповні оцінила вагу і значінє рус
ної школи. Наші народні відступники, мо
сквофіли, агітували все против засновувана 
рускпх шкіл і волять посилати своїх дїтнй 
до польскнх або нїмепких. іцобп лише не 
до с/.оєї рускої, а ще недавно »руска на-

байдужних Русинів, що з ріжних причин 
занедбують діти свої повписувати до ру
скпх шкіл.

Але п взагалі число рускпх дїтнй 
в школах ще в порівпаню з польскими і 
жидівскимн занадто мале. Ріжні на се 
складають ся причини: в части незрозумі- 
нє значіня школи взагалі, в части убоже
ство. Тим то здавна відчуває ся потреба 
помноженії і розширена рускпх бурс та 
інститутів для шкільної молодїжи. Середні 
школи приспособлюють головно молодїж, 
яка колись скріпить і помножить інтелі
гентну верству нашої суспільності!. ІІо- 
гляньмо-ж, як тут числі сьвідчать про ру- 
ску молодїж, про. р ску суспільність і як 
нам на тій підставі представить ся наша 
народна будуччпна.

Перед памп лежать за останніх сім 
літ щорічні урядові- справозданя ц. к. Ра
ди шк. кр. 6 стані середних шкіл. З них 
виймаємо тепер числа учеників після релі
гії і народності!.

Сї на перший погляд сухі числа мі
стять в собі богато поучаючого і богато з 
них можна вичитати.

Насамперед впадає в око, як порівня
ємо числа після релігії з числами після 
народності!, що мало-що не всі жиди впи
сують ся до польскої народностн, лише ма
ла частина є записана до народностн нї- 
мецкої (се головно жиди брідекбї і львів- 

' скої нїмецкої Гімназій) і се характеристнч 
і но, що число таких німців протягом семи 
літ змепьшнло ся о 74-в Гімназиях, а в ре
альних школах о 6 збільшило ся. .

Коли перегл-немо- число молодїжи пі
сля релігії в Гімназиях, то замітимо, що 
протягом семи літ зросло о 2 .119, коли 
тпмчасом руско-католпцкої молодїжи при
було 752, а жидівскої 612. Після народ
ності! прибуло польскої. молодїжи 2885, ру- 

; скої 696. З сего бачимо, що майже всі жи
ди вчислені до Поляків, а не всі руско-ка- 
толикн признали ся до рускої народностн. 
Коли возьмемо ііроцеитовиіі приріст поль
скої і рускої молодїжи, то побачимо, 
що. за 7 літ приросло польскої моло- 
дїжп в Гімназиях о 1 07 , а рускої 
лише о 023% . Значить, що ми не лише 
не .здоганяємо Поляків у фреквенциї в Гім
назиях, але помалу лишаємо ся позаду. 
Число рускої молодїжи в порівнаню з иоль- 
скою не досягло навіть т р е т и н и , коли 
тпмчасом з огляду на число руского насе- 
ня в Галичині повинно би майже ріпнова- 
жнтп ся.

Слабо представляє ся фреквенцня ру
скої молодїжи в реальних школах. За остан- 
нпх 7 літ прибуло учеників рим. кат. ре
лігії 722, руско-кат. 119, жидів 354, поль
скої народностн 1073, рускої 105, нїмецкої 
6. Загальне число рускої молодїжи в реаль
них школах так мале (170), що ним не 
могли-б ми заповнити одної рускої ІНКОЛИ 
реальної. Але коли возьмемо під розвагу 
процентові!!! приріст, то. побачимо, що число 
рнмеко-каг. молодїжи опадає (з 78 07% в 
1892/3 р. опало на 68-71170 в 1898/9), а чис
ло руско-кат. молодїжи зросло з 6 535% 
на 830'%, а найбільш зросло число жидів
скої з 13 07% на 2Г61%. Процентово 
число польскої молодїжи з 9212%  зійшло 
на 90 84%, рускої піднесло ся з 5 82% на 
7 35%, нїмецкої з 161%  зійшло на І О Н .  
З сего бачимо, що руска суспільність по
чинає розуміти вагу реалістичних наук, але 
загальне число Русинів в реальних шко
лах ще вельми мале.

Взагалі числа молодїжи в середних 
школах показують, що руска .суспільність 
повинна з більшою енергією звернути ся 
на се поле і подбати о більшу фреквен
цпю, бо від сего завнсима продукцію рус
кої інтелїґенциї.

До ситуацій'.
Виборча відозва нїмецкпх людовцїв е ли

ше фанфарою. Се зазнв до національно-полі
тичної борбн, хотьби на ножі. Про се нема що 
сумнївати ся, анї манити себе. На сій підставі 
нема жадного мира межи народами, Жадного 
способу спільного житя-бутя. Те, що людова 
нїмецка партия жадає в своїй програмі, є цо-
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борснєм і упокоренєм славяньского елементу 
с. є двох третин населена Австриї. Се є рівно 
неможливим, як і несправедливим. Отвертість 
людової партнї може подобатн ся єї власним 
приклонникам, але ч іі найде послух у других? 
ІТТо скажуть на се другі члени нїмецкої «Се- 
тМпЬп-рвеЬаР» на сей боєвий поклик? Се вже 
не дефензива, задля якої створено «Сип ііі

але явна офепзнва, а заразом замах на 
тенеріпніин устрій і лад і; державі.

Найновійші вісти доказують, що під нїмєц- 
кнх загорільцїв-раднкалів відлучають ся новаж- 
нїйші нїмецкі елементи, які бачать цілу небез
печність панґерманьскої утонг. І так допо.-ять 
з Відня, що бар. Діпав.ії виголосив ваєра бесі
ду перед виборцями в Шляндсрс. Виложинши 
основи політики католицко-людової партнї бе
сідник заявив, що парлям отарну біль шість роз
била шалена політика Чехів. Межи Чехами а 
єго партйєю вже нема нічого спільного. Щ ■ те 
пер стане ся, ніхто не може нередвндїтп- і для 
того треба мати вільну руку. Але дуже т,,еба 
жалувати, що деякі кандидати на і іо - .Л я  ро
блять приречена іцо-до нїменкого, державного 
язика та що-до т. зв. »Сеііича1іііГ‘іт!іаІі«.

Бееї.щпк може лише приречи, що буде 
вести щиро-каті лицку і тш о.п.ско-цїсарску по
літику. Що-до нїмецко; »СеіиедіЬйг§?с1іаЛ,« єго 
сторонництво не є успосіблепє неприхильно, але 
не гадає також допрошувати ся до него, ані 
упокорйти ся. Розвязанє державної ради було 
нещасливим зарядженєм, яке лише всюда вий
де на користь радикальним елементам, а се не 
причинить ся до загального мира. Однак абсо
лютизм є дуже небезпечний, особливо у відно- 
шешо до Угорщини. Парламент мусить стати 
спосібним до праці. Октройованє реґуляміну 
для пової палати було би безуспішним. Сана- 
цая мусить вийти із самої палати.

Услівні і непевні застережеш! Діпавль’ого 
поволи кристалізують ся в лоні католицкого 
сторонництва і хотяй би з послїдних ревеляций 
ґр. Ебенгоха здавало ся, що нїмецка «Сешеіи- 
ЬйГ£8сЬіії£« обійме також і се сторонництво, то 
однак, як здяє ся. до сего не прийде, мимо ве
ликих старань других, нїмецких сторонництв.

Консолїдация гесІІУІУа!
Згадуючи про «калушекий отзив«, який 

ми подали у вчерашнім числі, «Діло» додає від 
себе ось який коментар:

»Сей поклик мусить видати ся дивним но 
тім всім, що «Галичанинь» і єго партин роблять 
і як они поступили «согласно» при жидачівскім 
виборі. »Галичаниігь« покликує ся на письмо 
калуского повітового комітету виборчого, котре 
подає в цїлости, перемінивши, розуміє ся, язик 
і правбшісь па свій лад та поробивши ще деякі 
формальні зміни. Таке саме письмо прийшло і 
до Народної Ради (зглядно Народного Коміте
ту), тілі.кож сеся не видїла в нїм так великої 
ваги, щоби єго оголошувати, як не оголошувала 
і пнсьм з йньших повітів.

»Галичанинт>« нарікає, що «управлене на- 
•ціонально-демократической партій вказалось не
приступним і, як того требують обстоятельства, 
не протягнуло первоє руки к реконсолїдациї».— 
Управа нарядного сторонництва не потребує 
«перша витягати руки», бо в народній тактиці', 
котру змінити має право тілько Народний З ’їзд, 
•стоїть так: «Постійну злуку з москвофільскою 
партйєю уважаємо за виключену; допускає ся 
■однак часови пррозуміня для побореня спіль
ного противника». Дальше сказано, гцо допускав 
ся також спільне дїланв людей народного сторон
ництва з людьми москвофільскої партнї для  пев
них конкретних льокальних цілий. Відповідно то
му і тепер Народний Комітет дав інструкцию 
своїм орґанїзацням, щоби там, де повітові об
ставини вказують, запрошували на збори за-для 
справ виборчих людей всіх сторонництв. Так 
стало ся в Тернополі! і Станиславові, де утво
рив ся комітет з людей народної, радикальної і. 
москвофільскої партиї, а в Калушн він зложений 
з народовців ї москвофілів. Своєю дорогою наші 
люде повинні уважати, щоби до повітових ко
мітетів не доставались такі люде, через котрих 
виборча акция спиняла би ся і утруднялась, за 
мість улекшати ся».

До сего можем хиба ще те додати, іцо в

комітетах, як нр. в калускім переважають москво
філи, а навіть там, де їх є меньшість, ставлять 
москвоф ільских кандида ті в.

Китайска справа.
Ґр. Вальдерзе вже в Китаю. Онодї відбу

вав вже в ШанГаю війскову нараду з 5.000-ною 
залогою союзних нійск та зараз на другий 
день вибрав ся дальше в подорож до Таку. Ми
мо заповіданого кінця китайскої війни, після 
звісної росийскої пропозицій цофнепя ся з Пе
кіну, ґр. Вальдерзе застане ще велике поле для 
своєї воєнної дїяльности, бо держави, не виклю
чаючи Росиї, не то що не уступають, але у 
взаїмнім недовірго противно збільшають чим 
раз свої воєнні сили, щоби при евентуальних 
переговорах з китайским нравительством могли 
свої жадана підперти фізичною силою.

На звісний мемориял нїмецкого секретаря 
стану Кільова дали вже відповідь усї держави: 
в засадї згоджують ся на покаране справцїв ки
тайскої революцій і роблять лише деякі засте- 
реженл іцо-до часу і способу сих жадань. Ста 
новиско Америки є посереднє межи енерґічним 
жаданєм Німеччини, а миролюбним виступле- 
нєм Росиї. Уряд справ заграничпих в Веінлнґ- 
тонї оповістив письма вислані до Німеччини, 
Росиї і Китаю в справі становища Сполучених 
Держав. У відповіді! Німеччині зазначено, щн 
покаране виновників злочинів в Пекіні конечне, 
аби забезпечити ся від повторена таких злочи
нів. Американьске правительетво бажає, аби то 
покаране узнано услівєм, котре аж при остаточ
нім полагоджешо справи мало би бути випов
нене. В письмі до Росиї сказано, що Сполучені 
Держави не мають тепер наміру иереноспти по 
сольства з Пекіну до иньїпої місцевості!. Всі.три 
письма короткі, а відповідь нїмецкого прави- 
тельетва писана лагідно, аби відмова не вида
вала ся так різкою.

Льондопьский Віашіагї висказує обаву, що 
становнско Сполучених Держав супроти обстав
инна Німеччини ослабить моральний вплив со 
гозпих віск в Китаю: Кожда проява ріЖиицї 
поглядів мусить там викликати шкідне вражінє 
і шкодити справі цивілізацій. 1 сей заміт вида
всь слушним, бо найновійші вісти показують, 
щ о  китайска справа Заострить ся небавом, бо 
китайске правительетво має намір нагородити 
провідників ворожою чужинцям руху.

Віцекоролї полудневих нровінціїй, між ними 
Лїгунчан, подали до цісаря і цїсаревої мемориял 
в котрім означено яко головних, виновників в 
теперішній ворохобнії: князя Туана, члена тай- 
ної ради Канїю, Губернатора провінцій Печілї 
ґен. Юнлю і Генерала Тунфушіяна, того самого, 
що на чолі 20 тисячів войска заступив був до-1 
рогу до Пекіну союзним войскам. Мов би напе 
рекір сему, як доносять з Шанґаю, китайске 
правительетво, без огляду на згідну опінїю всіх 
держав, іменувало князя Туана президентом ве
ликої ради, Тунфушіяна головним вождом пів
нічної армії, Таотая з Шанґаю найвнешнм су- 
диєю провінцій Піянґен, кн. Чейлян міністром 
стану, а кн. Чанґа, який є одним з пайзагоріль- 
ших провідників Боксерів, членом великої ради. 
Надто доносить Кечг Іогк НегаМ з ШанГаю зая
ву директора зелїзницї Слєнка, що кн. Туан 
став тепер великим секретарем цісаря і як та
кий має право контролі всіх актів, приходи ,их 
до цісаря, або виходячйх від него.

Надто доносять телеграфічно з’ Таку під 
д. 19. с. м., що веї місіонарі, які находили енна 
захід від Пекіна, впали жертвою під ножами 
Боксерів. Так отже Китайці, охолонувши зі стра
ху і з’орГанїзувавшись по перших погромах, ви
ступають тепер до нової борби з сьвітовою цп- 
вілїзациєю.

Н о в и н к и .
— Календар. В с е р е д у :  гр.-кат. Корнилия; 

рим.-кат. Криспіна. — В ч е т в е р :  гр.-кат. Воз- 
движенв Чесного Креста; рим. - кат. Кбсми і Да- 
міяна.

— Руский народний театр у Львові. Нині, ві 
второк, 25. с. м. «Чумаки», комедия в 4 діях І.То- 
билевича і Карпенка-Карого. — Початок точно 
о 7. год. вечером. — Денна продажа білетів 
в тов. «Руска Бесіда», Ринок ч. 10. і в «Народ
ній Торговлп».

— 0! килими! килими! зі всіх сторін нашого 
краю просимо! вже не яко фанти конечно, але 
яко оказії тої богатої нашої індустрій домашної, 
котра може ввійти великим мпожеством в услу- 
ги церкви. За комітет: о. Танячкевич.

— Засїданє етноґраФІчної комісиї відбуло ся 
в Наук. Товаристві ім. Шевченка в понеділок д. 
24. н. ст. вересня с. р. під проводом Ол. Бар- 
віньского. Здавали справу з наукової експедицій 
нп. Павлик, Гнатюк і Роздольский. П. Роздоль
ский крім того демонстрував зібрані з підмогою 
фонографу народні пісні з папівами; як і народ
ні сьіііванки внгрнвані на сопілці і скрипці. По
казало ся наглядно, яким неоцїнешім придба
ння для етнограф іваня є фопоґраф і длятого 
коміеия ухвалила закупити добрий фопоґраф, з 
котрого підмогою п. Роздольский буде іце тепер 
вести дальше збиране народних пісень в околи
ці Львова. Буде токож робити проби із збнра- 
иєм казок на фонографі. — Крім того ухвалила 
секцня видати в слідуючім році народні леген
ди'зібрані п. Гнатюком і ніснї з напівамн п. 
Роздольского.

— Звичайні загальні збори « Р у с к о ї  Б у р си »  
в Сгрию відбудуть ся дня 29. н. ст. вересня 
о год. 11. рано, а в случаю предвидженім §. 24. 
статутів о год. 3. пополуднії в льокали руского 
Касииа з звичайним порядком дневним.

Того-ж самого дня о 9. год. рано .відпра
вить ся в міскіії церкві поминальне богослуже- 
ііє за упокій душі бл. п. Льва Шанковского,. 
члена-основателя Бурси і нрочих усоїшшх до
броди і тої-ж. О численну участь в богослужешо 
і нарадах просить виділ товариства.

Юл. Федусевич, /в. Вахнянин,
предеїдатель секретар.

— З Тернополя пишуть нам: В четвер дня 4.
п. ст. жовтня с. р. відбуде СЯ В Тернополі! в са- 
ли «Сокола» о 8 год. вечером к о н ц е р т  при 
ласкавій співучасті! нашого славнозвісного тено
риста и Мепцїньекого і фортеїіянїсткн панни Р... 
В програму, яку оголосить ся опісля, входять 
соля тенорові, фортенян і хори мішані. Концерт 
заповідавсь дуже гарно, тому Ви. Родимці чей 
не залишать нагоди прибути па сей концерт, 
щоби почути сьпів нашого славного земляка. — 
Того самого дня по концерті .відбуде ся в ком- 
натах «Рускої Бесіди« р е ч е р о к  з т а н ц я м и .  
— Стрій візитовий. — Окремихзапрощень не ви
силає ся. Комітет.

— В Стрілисках пзвих, бобрецкого повіту, від
буде ся в неділю дня ЗО. с. м. вокально-дскля- 
маторский вечорок в честь Маркіяна Шашкевпча, 
заходом міского Касииа. Програма: Відчпт про 
жнтє і дїядьність Маркіяна Шашкеппча виголо
сить ц. В.; — «Обжинки» Ф. Колеси відсьпіває 
хор міщаньский; — «Цьвітка дрібная» В. Матю
ка, сольо сопранове, відсьпіває 3. Н.;—«Псальми 
Рус.цінові« (Марк. Шашкевпча) виголосить п. 
Б. Б.; — «Обновляй ся Новий Єрусалиме», кон
церт Давидова, відсьпіває хор міщаньскіїіі; — 
«Мені однаково» Шерченка-Лисепка, сольо ба
ритонове, відсьпіває и. В. Л.; — «Огче наш» 
Корсакова. -  По вечерку відбуде ся номере в 
салях касииових. — Чистий дохід з вечерка 
призначений на будову пової церкви в С грі лис
ках нових.

В тернопільскій учительскій семинариї зло
жили поправки при іспиті зрілости під прово
дом члена Ради шк. кр. дня 17. вересня канди
дати: Ґавроньекин, Лясоцкий, Л іщ и н а ,  Мон- 
джицкий, Оконьский. П о с а ц к и й ,  Уберназрус- 
ким і иольским язиком викладовнм, а з екстер- 
пїстів: Д е р ж и  о (з рус. і іюл.), Длюбач (з йол.), 
Марк (я полі..), С г е ц к і в н а  (з руо. і ноль.), 
Шафранівпа (з ру°. і поль.) і Теоіоровіїч (з 
полі,.). '

— З театрального сьвіта. З руских сьпівочих 
сил заанґажував директор нового польского 
театру, п. Павліковский: до опери п. Олександра 
Мишуґу, а до оперети пашо Ф льомену Лопа- 
тниьску і п. Івана Григоровича. В варшавскій 
опері будуть сьнівати від 1. жовтня панна Кру- 
шельиицка і н. Волошко.

Посольскі кандидатури. (Після нольских 
дневників). З  міскої курні коломийскої: др. Шорр 
(з рамени^социялістів), др. Двернїцкнй зі Льво
ва, др. Сейнфельд зі Станиславова і др. Ціпсер 
з Відня. З  IV курні коломийскої: др. А. Куль 
чицкий, др. Дембіцкий, др. Дуднкевич і др. Три- 
льовский. З  \  курні коломийскої: два иослїдні, 
що кандидують в IV курні і др. Коцюба. З  мі
скої куриі Самбір-Дрогобич Стрий: п. Мих. Ва- 
ліхевич зі Львова, о. Бобикевич, др. Евг.. Райтер, 
др. Ернест Б райтер зі Львова і її. Темплє, су
довий радник зі Стрия. В V куриі новосандец- 
кій кандидують Місьолек (социялїст), Кароль 
Стопіньский. В V куриі ясельскій: др. ІІІтайн- 
гавс, Іван Стапіпьский і о. Зубрицкий з Мшаи- 
ця. В І\ куриі сяноцкій: о. Ясеницкий з Мщан- 
ця, Старух і Іван Гр. Потоцкий.

З судової салі. В дальшім тягу розправи 
Іеодора Бекерского о убійство двехженщин зі- 
знавали сьвідки: Войтун, муж убитої, і Марля 
Сорока, єі мати, а вкінцн незаприсяженип сьві- 
док Михайло Кінаш, якого обжаловано також 
за намову до убійства. Послїдний вирікає ся 
всякого знайомства з Бекерскнм. Дальше зізна-



з

«мали два лікарі д ри Обтулович і Хомин, які 
<5ули при секціонованю тіла убитих. Оба заяви
ли згідно що-до причини смерти Войтуневої і 
Гуменної та що-до умислового стану убійника. 
Векерский СПОВНИВ ЗЛОЧИН З  ЦІЛОЮ СЬВІДОМО- 
стню. На сім нокінчено доказове поступовапе і 
перервано розправу о- 8. год вечером. Нині о год. 
10', 4 ран о слідувала реасумаци я предсїдателя ро- 
сіірави, почім забрав голос прокуратор- Нєвядом- 
ский. Він підніс велику провину обжалованого, 
а  промову свою закінчив словами, що гріх Бе 
керского кличе до неба- ' о німоту. Но виводі 
прокуратора нромовлив оборонець др. Вєльохов- 
ский. По виводах оборони і прокуратора пос
тавлено присяжним судним перте питане го 
ловне: Чи Теодор Векерский, літ 23, винен, що 
дня 16. мая с. р. в спосіб підступного рабунку 
і убійетва убив Анастазию Войтуневу і Юстину 
Гуменну. Присяглі судні потвердили се питане 
12 голосами, почім засудшено Теодора Бекерс- 
кого на кару смерти через повішене. Векерский 
припяв засуд байдужно.

— Проти піяньства. Віденьскі товариства про
ти піяньства вислали до міністерства внутріш- 
них справ подане, щоби одержати - призвід на 
збиране статистичних виказів що-до уживана 
алькоголю в Австриї, та щоби сї викази зиоря- 
дили окружні лікарі. Зібраний материял має 
послужити до нарад міжнародного з ’їзду для 

•борби з ніяиьством. Міністерство прихилило ся 
до сеї просьби і видало відповідні заряджена.

— Відзначене. Львівский дентист її. Райпгольд, 
котрий ординував через літо в Мариенбадї мав 
то щасте, що перского шаха розболїли зуби, а 
п. Райпгольд мусів їх ильомбувати. За те удо
стоїв ся дентист перского відзначена, бо шах 
надав ему ордер Льва і Сонця ПІ. класи з та
ким відручпнм письмом: 3 огляду на тісну при
язнь Ірану і Австриї та Нашої. ласкавої цїеар- 
скої зичливости для пана д-ра мед. Жигмонда 
Райнгольда, дентнста в Мариенбадї, відзначили 
Ми єго гадаиєм ему ордера Льва і Сонця III. 
класи з титулом «падворного і прибічпого деїі- 
тиста Е. Цїс. Величества Шаха перского», щоби 
ним приокраспв ся і радуючи ся своєю славою, 
ходив з піднесеною головою! — Писано в міся- 
щи Д'емаді-Елявуд 1318 (1900).

-  Удар.
Звали фялки, всохли .рожі, 
всох напкрасший цьвіт надії, 
нснули-нтихлн птнчки божі — 
вснулн тихо срібні мрії.
Зимно — сумно у природі,
Холод, пустка в серцп й всюди...
Ах, коли весно прилинеш?
Ах, коли зворушиш груди?...

15, II 1900. ■іенон Евгеневич.
— Проворний злодій. До Пресбурґа приїхав 

'•онодї поспішним поїздом якийсь пан з Відня 
і ман їхати дальше до Пешту. В Пресбурзї вий
шов він з вагона і пішов до реставрації?, щоби 
там купити собі булку. На пероні була досить 
велика глота і він побачив, що хтось сягнув по 
єго золотий годинник. Він вхопив злодія за ру
ку, але хитрий злодій вирвав ся так зручно, що 
в одній хвили скинув з себе верхну одежину 
і она лишила ся в руках подорожного, а тим 
часом злодій пропав. В тій хвили дали знак, 
щоби всідати і нодорожному не оставало ся ні
чого, як лиш віддати одежину нолїцийному у- 
рядникови, котрий був случайно на пероні. А 
при тім забув він і сказати, , як називає ся 
і звідки він і так иолїция не знає ані пошкодо- 
ваного, ані злодія; має лиш якусь стару оде
жину.

— Недоспіла авдиенция. На кілька днїз перед 
від'їздом цісаря з Ішлю до Відня, якась Фран
цузка зголосила ся в цїсарскій палаті па авди 
енціпо. Прибувши заявила, що має важну справу 
і хотіла би конче видїтн ся з цїсаром. Однак 
замічено, шо она несповна розуму. 1 бтелева 
служба потвердила також сей здогад, в наслідок 
чого віднесено ся телеграфічно до Парижа. Ввід- 
там наспіла відповідь, що згадана пані називає 
ся, як сама она подала, Десмем і находить ся 
як гістеричка в заведеню лїчничім, звідки виї
хала на якийсь час в відвідини до свояків. 
В Ішли приміщено и-ню Десмем в якімсь лїч
ничім заведеню, поки родина собі єї не забере.

— Париску виставу до 15. с. м. звидїло, після 
урядових обчислень, 33,998.533 осіб.

— Із заздрости. Італїянець Ґаетано Льонґо до
пустив ся довгого ряду убійств із заздрости о 
свою жену. Часописи описують сю подію отси- 
ми словами: Коли Льонґо вернув з Америки і 
довідав ся, що єго жінка була ему невірною, 
старав ся насамперед вивідати імена тих, що 
мали з нею якісь зносини. Перед жінкою уда
вав, що він на ню за то не гніває ся, а она са
ма майже все єму розповіла. Тимчасом наспіла 
з Америки скрипочка з двома револьверами і од
ною дубельтівкою. Незадовго по тім взяв ся 
Ґаетано Льонґо до своїх жертв. Першим був 21- 
лї'тиин Маттароччі. Льонґо стрілив до него з за 
ду, а труп впав на поперек улицї. Коло копан
ки в селі, де звичайно жінки прали, стояла єю 
.жінка з якоюсь другою молодицею і розмавля-

ла. Іаетано прийшов 
зраднице! Перепуджена 
свою приятельку, але

до неї і крикнув: Гинь 
жінка сховала ся поза 
убійпик прийшов таки 

близько і стрілив до неї в саму шию. Ж інка 
зойкнула і впала на землю, а в кілька хвиль 
померла. Убійннк, котрий хиба вже з розуму 
був зійшов, роздер єї рану руками і став ссати 
з неї ще теплу крОв. По тім пішов він на обій- 
етє родини Ґаттараччі, де не кажучи ані слова, 
застрілив обох братів Люіджі і Ґаспара, котрі 
случайно стояли перед хатою. Ж інка одного з 
них наробила крику і вбігла до хати засунувши 
двері за собою; але Льонґо виважив двері і стрі
лив до неї, а она впала нежива коло печи. Те
пер взяв ся Льонґо шукати старого Ґаттараччі, 
але замість него, найшов єго доньку 23-лїтну 
Джовашіїну, нанкрасиїу дівчину в цілім селі і 
крикнув до неї: Ти нужденнице, коли не можу; 
найти твого батька, то гинь ти! — Но сих ело- ( 
вах стрілив кулею дівчині просто в голову, і 
Звідси побіг Льонґо до родини Перікконе Джен- 
нар.о. ГІеррГконе мав бути найпершим коханком 
єго жінки. Побачивши єго, сказав: Твоя Анпун- 
цията шле тобі поклін! — і по сих словах за
стрілив єго на місци. На голос вистрілу приско
чили роднтелї убитого до в'кна, але іі тій хви
ли дістали кожде кулею в лоб. Другому члепо- 
ви родини Перріконі'х удало ся утечи і він дав 
знати кирасінєрам (жандармам).Тимчасом застрі
лив Льонґо 25-лїтну Фабіяну Сараджено, з ко
трою лійбив ся, закпм ще був жонатий. Він 
приступив до неї та раже: Як би ти була 
віддала ся за мене, то не було би було всего 
того нещастя, подай мені руку! Дівчина, котра 
вже довідала- ся була о єго убійствах, не хотіла 
подати єму руки, а єго взя.іа злість і він крик

онув: Що, ти
я лишу тобі 
шротом; але 
кою і так цілий набій дістала в руку. Аж тепер 
було убійникови досить крови і він втік в гори. 
Жандарми пустились за ним в погоню, але не 
могли єго вислідити. Тамтої неділі найдено єго

не хочеш мені подати руки? То 
на памятку, — і стрілив до неї 
дівчина заслонила собі лице ру-

тїло під брамою кладовища. Послїдпу кулю
сховав був для себе. Крім завіщаня не найдено 
при нїм нічого, злодії єго зовсім ограбили, за
брали навіть револьвери і дубельтівку. Завіша
не кінчиться словами: Держава нехай не обхо
дить ся люто з моїм сином, котрому я досить 
мало лишив. Най жне Італія!

— Руска вистава артистична разом з в ста
вок» Фантів дяківскої льотери в великій сали «На- 
родного Дому* отворена що дня від 9-ої години 
рано до 7-ої години вечером. Вступ від особи 60 
сотиків, для шкільної молодїжи 30 сотиків. За 
купленим льосом в цїнї 2 корон всту для одної 
особи на одно відвідане вільний. Кождий щирий 
Русин, кожда щира Русинка, чи то руска родина, 
має патріотичний обовязок, в міру заможносте 

, відвідати виставу.

Т е л с ґ р а м и.
Відень, 25. вересня. Команда східно-азий- 

скої ескадри доносить з Таку: В полудневих 
; пристанях Пейтанґ, па яких повіває австро-угор- 
>ска фана, остає ще 20 австрийских вояків і 
І двох офіцирів. Росиянн обсадили вчера форти- 
Іфікациї в .Іютай.

Прага, 25. вересня. При вчерашнпх виборах 
до промислового суду побідили социялїстн, крім 
Групи торговельних' помічників, де побіду від- 

' несли ческо-народні робітники.
Ґрац, 25. вересня. При виборах до промис

лового суду побідили социялїстн у всіх Групах.
Будапешт, 25. вересня. ІІерский шах при-

* був сюди вчера вечером, приватнії на дрірци 
архикн. Йосифо.м Авґустом і угорскими мініс-

I трами.
ФрідріхсгаФен. 25. вересня. Другий злет ба

лкона Цепеліна відбуде ся завтра. Прибуло бо- 
гато офіцирів і публиФі.

Льондон, 25. вересня. Робертс доносите з 
Претори телеграфічно: Ґеп. Нолє-Царен обсадив 

іКоматіпорт і забрав велике число зелїзннчих 
і возів і льокомотпв. Боерп під проводом Фазму-
• са заатакували дня 23. с. м. зелїзнпчу стацию 
■ Еляндсрівер, але їх відперто.

Берлин, 25. вересня. Бюро Вольфа доносить 
з Пекіна з 19. с. м., що всі посольства ще там 

!находять ся.
Гаґа, 25. вересня. Три воєнні, анґлїйскі ко

раблі окружають безнастанно пристань Деляґоа, 
І в намірі переловити президента Кріґера, який 
вибирає ся до Европи па голяндскім корабля.

Рєка, 25. вересня. Вчера виїхав звідси ап- 
ґлїйскнй, величезний корабель з 1.200 баварски- 

: ми кіньми, призначеними до Траіісвалю. Попе- 
редно вптранспортовано 600 коніїн.

Руский народний театр.
Нещцсне кохання, драма в 5 актах В. 

Манька, виставлена в неділю, дня 23. с. м. дала 
нагоду нашим артистам, розвинути звісну їх 
жвавість і всесторонність. У сїльских сценах 
сеї драми іде широка гульня, а сьпів і танець 
лучать ся там з правдиво україньскою браву- 
рою. Мішані хори просто поривали своєю склад- 
ностию, а «Дівча в сінях стояло* мусїло бути 
на жадане публики повторене. Так само і дует 
«Сонце низенько», який удачно відсьпівали п-ни 
Бучманівна і Кравчуківна, викликав грімкі оп
лески, а звісний терцет «Реве та стогне», мимо 
невідповідної обсади в першім тенорі, зробив 
своє Вражінє.

Роли уведеної Барки підходить саме під 
рід талану п-ни Ґембицкої і она відтворила сю 
ролю з правдивим артизмом. Радили-б ми лише 
сій молодій, а надійній силі, попрацювати щиро 
над своєю дикциєю, так що-до прикмет руско- 
вкраїньскої вимови, як і що - до виразистості! 
вислову. — Пяна мати Калина, як єї вивела на 
сцену п-нї Осииовичева, була справдїшною піч
кою. Щоби не повтаряти ся, не станемо до сих 
похвал, які ми вже списали на адресу сеї ви
значної артистки, долучати ще нові, але муси
мо сконстатувати, що єї щаслива* натура не знає 
умученя, ані знеохочена, які неминуча фнля часу 
приносить з собою, але противно єї темпера
мент, мовби з літами набирав нової сили, сьві- 
жого оживлена.— Те саме можна б на сім міс
ци сказати і про її. Ґемб цкого, колиб темпера
мент не був пірвав єго, в роли старого Тютюна, 
поза границі артистичної міри. Зачавши за в и 
соким та за грімким тоном сво^перші сцени, 
не міг відтак віістати з го л о со м в  драматичній 
сцені третого акту. — ГІ. Стадник в роли Семе
на дав зовсім викінчений тип зимного, вирахо- 
ваного, а несовісного любовника.

Щ е двох других обожателїв має гарна Вар
ка, з котрих особливо Хведор, денщик причи
нив ся до веселості! вечера. П. Шеремота чув 
ся в сій роли як риба у воді. З  надзвичайною 
природностию і легкостию викликав сильно ко
мічні ефекти; тілько при «лапортованю* любов
них осьвідчші стало ся се коштом зрозумілості! 
бесіди, а при «воєннім» відході, коштом приро
дності!. — Другий обожатель Осип в інтерпре- 
тациї п. Поліщука не був одноцїльною креациєю. 
Хотяй артист не иопсув своєї ролі, то однак не 
вляв в неї індивідуальної правди. — Дуже до
брою парою веселих молодят були ина Бучма
нівна і и. Рубчак, що і тут мали нагоду визначи
ти ся своїми милозвучними голосами.

З поменьших ріль внвязали ся корисно 
пні Стечиньска, в роли сварливої Зівки, пні Ш е- 
реметова, як мала служниця Хівря, молодий 
артист п. Твардиєвич, який звернув на себе 
увагу своїм повним, низьким тоном бесіди в ро
ли війта, п. Нїжанковекий в епізодичній роли 
старости та и. Юрчак в німій роли московского 
салдата.

На одну обставину загальної натури хоче
мо звернути увагу. В штуці приходить богато 
монольоґів— є се хибою єї, однак задачею ар
тистів як найбільше злагодити і затерти сї хи
би. А можна се зробити тілько природностию 
у проголошена) монольоґа, наче вдуманєм ся у 
власні гадки. Правда, велика се штука і не ко- 
ждому дана, але всеж таки не годить ся за 
мість монольоґа говорити проповідь до публики 
перед суфлєрскою будкою піднесеним голосом 
та з ораторскими рухами.

Публики було натовплено, скільки саля мо
гла помістити, а богато осіб мусїло вернутись 
від замкненої каси. Представлене скінчило ся 
ще перед 10. годиною.

Надіслане. •
Лїчниця д-ра А. Тарнавского

в Косові за Коломиєю
о т в о р е н а  д о  к ін ц я  ж о в т н я .  

Средства: лічене водою і ивьніі фізнкально- 
5-7 дієтичні на спосіб д-ра Ламана.



Малий фейлетон.

ПОЧИНОК.
(В и їм ки  з д о в ш о го  о п о в ід а н о )

Богдана Лепного.

(Далі).
** *

Був осіявші вечір, а осінь була 
пізна; без блисків сонця, без у- 
сьміхів завмираючої природи. Німа, 
тупа, бездушна. Лиш вітер вив, ре
вів, кидав собою, якби плакав за 
літом. На небі рбзтаборилп ся хма
ри і росили дощем. Чорний, обдер- 
тив з листя ліс, дрімав оповитий 
тугою. Туга висіла у воздусї, в ше
поті сухого листя, в шумі гиляк. 
Туга була всюди.

Була вона і в серцю Починка, 
що саме тепер втомленими ногами 
наближав ся до рідної хати. Ще іі 
яка туга! Нк гадюка їдка і нк ніч 
чорна.

З  яким лицем він стане перед 
ними і що їм скаже? Що? — Хо
див шукати правди. І найшов. А но 
гайд, жінко, бери і ший дїдівску 
торбу та іди моміж люди, а ти 
дочко за поводатора станеш! От 
яка правда. А як ні, то на по- 
озї лягайте і стережіть тої хати

як пси. Не дайте є'», не пустіть во
рога до неї!!

А вітер вив і ліс шумів своєю 
вечірною тугою.

Рад був, що почув єї, тую лі
сову музику. Колись колисала вона 
єго до сну; разом з тими деревами 
ріс, слухав їх бесіди чарівливої.- Та 
не до сну було єму теперки і не до 
мрій. Ту ходило о житє. Ходило 
о спосіб, як жити двоїм старим 
людям, що нараз остали без спо
собу до житя. Остали з донькою, 
що не знає ні сьвіта, ні людий, що 
кромі лїса, неба над лісом, цьвітів 
і птахів в лісі, нікого не розуміє 
і ніхто єї не розуміє.

Ішов хитаючись як пяний, бо 
в ногах сили не стало. Від дерева 
до дерева снував .ся, бо ніч робила 
ся чорна. Стежки, що власними ви- 
доптав ногами, не пізнавав, губив 
сліди власні.

Що буде? Що буде? — питав 
ся єго ліс, питав ся вітер, питала 
ся ніч чорна,

Най буде, що хоче, а за хвилю 
він стане між своїми, свічне на 
власній постели.

Остатками сил добрив на по
ляну. Ось і вона, як море пітьми, 
а за нею як чорний мур — сосно
вий ліс, а на нїм як пляма ще 
чорній ша хата.

Та чому сьвітила не видно ? —

Може грошин на нафту не мали. 
А деж ворота, чи єго осліпило, чи 
память відняло, де йід подвіря во
рота? Нема воріт, нема дверий 
від хати, гей люди, де ви, де ви, 
що ту такого, чи татари напали, 
жінко, доню, де ви ?

Тихо.
Впав до хати, но стінах рука

ми мацав, постелі, скрині шукав — 
не найшов. Пригадав собі, що сір
ники в кншенн має; впняв, засїр- 
кав, глянув.

Пустка. По землп гній, солома, 
мерва. Сам собі не вірив, протер 
рукою очи і єще раз глянув: гній, 
солома, мерва. Постояв хвилю, 
прийшов до себе, шукає. Всі кути 
порожні. Нігде нікого. Ще одеп 
сірник зачіркав і за піч глипнув.

В самім кутку, па якійсь шма
тині, притулена до стіни, сиділа єго 
донька. Крикнув — протерла очи. 
Припав до неї, за рамена вхопив 
і тряс як потопельником: де мама, 
кажи, де мама!?

Дівчина вибалушила очи і бСлен- 
дїла незрозумілі слова: Мами нема. 
Померли. З  двора нарібкн прий
шли... Викинули нас... Ми не дава
ли... Мамуню поховали, мене за 
брали в село, але я втїкла.

Відтрунув її, якби що винна 
була, потім до вікна кинув ся, до

дверий, потім вернув і на серед- 
хати як колода звалив ся...

Шум оеїннбго вітру заглушив 
рев людского плачу.

Короткий але дикий, безсиль
ний, встеклий.

Рано, як сонце встало і сьвіт 
побілило, пішов па цвинтар. Шеп
тав молитву і шукав жінчиної мо
гили.

Не трудно знайти. Стояла сьві- 
жа, недрииована, без хреста. Так, 
якби ще т о  сказати хотіла, або 
чогось ждала і тому не замкнула 
ся на віки. Кляк, потім хилив ся 
все пнеше і ннеше, аж припав, при
тулив ся до неї.

Лежав і говорив з небіжкою.. 
Опрощеня просив. Жалував, що пі
шов, а єї лишив ста).у та хору. На
віть не сказав, куди йде, але була 
би не пустила, а він імав ся як 
потопаючий бритви. Не вдало ся. 
— Не винен... Радив, щоби лежала 
спокійно. О доньку подбає, поки 
зможе. А потім? Абож нема тілько- 
всякого сотворіня бездомного і без- 
пршотного, буде й она жила!

(Д- б.)

-  РІК ЗАСНОВАНЯ 1892. —
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■ Товариство взаїмних обезпечень

„Д Н Ь С Т Е Р Ь
перше і одиноке руске Товариство асекурацийпе, 
припоручеке Всч. Духовеньству і всім вірним 
Ьпреосв. Митрон. і Преосв. Еіі. Ордикариятам всіх 
трех єпархій, обезіїечає будинки, уряджене дома
шнє, скот, господареві'зпаряди, збіже в зерні і со
ломі, сіно в стогах і будинках против шнід огневих.

Стан фондів ґваранцвйних з днем 31-го груд
ня 1899 виносить:

245.814 кор. 52 сот.
148.480 „ — „
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умірковаш, услівя 
ліквідують ся без-

І

фонд резервовнй 
Резерви Премій)

„ снецияльна 
Фонд основний 

„ емеритальний
Тари4 н «Дністра» дуже 

обезпечень корщтні, а шкоди 
провслочно. До кінця 1899 року виносили випла
чені шкоди 1,609.505 кор. 38 сот. Поліси »Дністра» 
приймає’ Банк краєБий і Каси ощадности у Львові, 
Коломиї, Самборі, Долині, Святіші, Городенцї, Те- 
ребовли і Залїшиках при позичках гіпотечних.

На житє можна обезиечитись через > Дн"Ь- 
стер-ь« в Товаристві взаїмних о б е з п е ч е н ь  
в Кракові, котре дає найкористнїйші услівя. 
представляє своїми фондами найбільшу ґва- 
ранцию і видає поліси і квіти в ру ск і м я з и  ці. 
Зголошеня о уділене аґенций в окрестностях, де не

ма близько аґентів «Дністра», приймає ся. 
«Дністер!.» виплатив агентам по копець 1899 р. 

провізні 216.714 корон.
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Товариство взаїмного кредиту
„ Д Н ГЬ С Т Е Р ГЬ “

стсваришенє з обмеженою порукою, Львів, ринок ч. 10 
= = = = =  (дім „Просьвіти1). •---------

уділяє позички за оплатою 5 '/г °/<> • І” <. додатку на кошта 
адмінїстрацийні, властителям ґрунтів і господарств до 506 
корон за порукою двох відповідних ручптелїв або за іптабу- 
ляциєю, над 500 корон тілько за іптабуляціїєю на першім 
місцп, до сплати н ратах на 3 до 10 літ. Сьвященики, не 
посідаючі реальн'остий, мусять крім поруки двох ручн- 
іелїн предложнтії єше полісу жптєву; обезиечитись можна 
через «Дністер’ь» в Товаристві нзаїмпих обезпечень в Кра

кові після всяких можливих комбіпацнй.
Згадане Товариство приймає вкладки до опроцентованя від 

членів і третих осіб по 4%.
-------  Уділ членьский виносить 50 кор., вписове 2 кор. --------

Членом бути і позичку дістати може тілько член 
ббезиечений в »Д ністрі» .

Ііформациї уділяє Дпрекция листовно або яґенти Товариства 
--------------  взаїмних обезпечень «Дністер!.». --------------
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Львів, ринок ч. 10. (дім »Просьвіти<)
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Артистичне заведене ритовниче малярства шильдів. 
відливаня. таблиць, виріб печаток кавчукових і великий вибір 

кавчукових друкарень

Генрик ПІапіра
Лвьів, ул. Коперпика ч. З (побіч аптики Ви. ЛІіколяиіа). 

Виконує дуже красно всілякі роботи, а іменно: печатки кав- 
чукові і металеві для громад і урядів парохіяльннх. Шильди 
мальовані на шклї, дереві, блясі та полотні. Всілякі ляке- 
ровапя, позолочуваня хрестів. Таблиці' і шильди ляні з ріж- 
ннх металів, таблиці нагробні і назви улиць, числа на доми. 

Ґравури на металю та дорогих камінах, пе
чатки, штанци, відзнаки, букви, моноґрами, 
герби і ґузики до упряжи та лїбериї. Марки 
печаткові, бляшки шпунт, для броварів. Ну- 
моратори і стемплї на датум. Обцяги до 
пльомб, шабльоїш. Краска до печаток та 

хемічна краска до білизни.

Цінники даром і Франко.
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Видав і відповідає за редакцию СтвФан Кульчицкий. З  друкарні В. А. Шиї козского.


